
Oldřichov

Oblast Dyleňska, zvolená pro mou diplomovou práci, představuje fascinující příklad regionu 
formovaného historickými a přírodními vlivy. Tato zóna, ležící na českém pohraničí, byla po-
znamenána poválečnými událostmi, které vedly k vysídlení původního obyvatelstva a násled-
nému úpadku. Výsledkem je dnes téměř nedotčená krajina s hlubokou atmosférou, jež je 
výzvou pro obnovu a citlivý rozvoj. 
 
Jedním z hlavních bodů mé analýzy je bývalá vesnice Oldřichov, ležící na úpatí hory Dyleň. 
Tato vesnice, vysídlená v 50. letech, se v dnešní době stává vyjímečnou lokalitou s docho-
vanými „otisky“ původní zástavby patrnými jak z císařských map stabilního katastru tak i ze 
současných katastrálních snímků a územního plánu. Právě tyto historické a krajinné hodnoty 
jsou klíčem k mému návrhu. Zaměřuji se na obnovu vesnice prostřednictvím konceptu udr-
žitelného a ekologického rozvoje, který zachová její původní ráz, avšak přinese nové funkce 
odpovídající potřebám současnosti. 
 
Můj návrh vychází z myšlenky tradičních chebských statků, jejichž tvarosloví jsem převzal 
z historických záznamů. Kompaktní urbanismus vesnice vychází z původního uspořádání a 
je strukturován do bloků, které definují veřejné, polosoukromé a soukromé prostory. Objekty 
jsou orientovány kolem centrální dvora vždy po čtveřicích nebo trojicích. Hlavní důraz kladu 
na orientaci a splynutí s přírodou - proto jsou objekty hlavními obytnými místnostmi natoče-
ny do přírody, zatímco polosoukromé dvory vytváří příjemný prostor pro rekreaci. 
 
Jednotlivé objekty navrhuji jako dřevostavby s lehkým dřevěným laťováním na fasádě, dopl-
něné o prvky tradičního chebského hrázdění přeneseného do interiéru. Celý komplex je navr-
žen jako ubytovací zařízení s apartmány pro „off-grid“ rekreaci, která umožní návštěvníkům 
zažít propojení s přírodou a klid regionu. Soubor budov je navržen tak, aby splňoval kritéria 
udržitelnosti – využívá například fotovoltaiku integrovanou do střešních falců, lokální vrty 
pro zásobování vodou či pasivní vytápění. 
 
Mým cílem je nejen obnovit Oldřichov jako místo s bohatou historií, ale také přispět k jeho 
začlenění do regionálního kontextu. Navrhuji propojení této lokality s vedlejšími vesnicemi 
a horou Dyleň prostřednictvím sítí cest a přírodních koridorů, čímž vytvářím prostor, který 
respektuje minulost, ale zároveň otevírá budoucnost. 

Dyleň

Dyleňsko, region s bohatou historií a jedinečnou krajinou, je středobodem mé diplomové prá-
ce zaměřené na citlivý rozvoj a zpřístupnění této oblasti. Hora Dyleň, s nadmořskou výškou 
939 m n. m., je ikonickým bodem, který po desetiletí formoval povědomí o této části pohra-
ničí. Bohužel, vliv poválečných událostí a izolace za minulého režimu vedl k úpadku regionu, 
který ovšem otevírá prostor pro nové příležitosti. 
 
Vrchol Dyleně, známý také díky bývalému vojenskému vysílači, je v současnosti téměř nepří-
stupný. Tento utilitární objekt, kdysi sloužící k odposlouchávání „západní“ komunikace, dnes 
stojí jako symbol pohnuté historie místa. Mým cílem je proměnit tuto lokalitu v nový symbol 
regionu – dominantu, která přitáhne pozornost jak českých, tak zahraničních návštěvníků. 
 
Klíčovým prvkem návrhu je „očištění“ stávající konstrukce vysílače a jeho nástavba do podo-
by, která svým tvarem evokuje vrchol kopce. Nová hmota organicky doplňuje okolní krajinu a 
vytváří harmonii mezi technologií a přírodou. Navrhuji zde horský hotel s restaurací, výstavní 
prostor zaměřený na historii regionu a rozhlednu, která návštěvníkům nabídne panoramatické 
výhledy – za dobrého počasí až na Alpy. 
 
Urbanismus kopce zahrnuje odstranění stávajícího oplocení, zpřístupnění lokality a napojení 
na okolní cesty, včetně návrhu lanovky spojující vrchol s obcí Oldřichov. Konstrukce nové 
části vysílače je inspirována brutalistní estetikou, avšak citlivě doplněná o dřevěné prvky 
odkazující na místní tradici. Hlavní nosná konstrukce vychází ze stávajícího modulu nosného 
systému vysílače, přičemž nové podlaží využívají jako nosnou konstrukci dřevěné rámy a 
trojúhelníkový plášť. 
 
S důrazem na udržitelnost návrh zahrnuje využití tepelných čerpadel, rekuperaci vzduchu a 
fotovoltaické panely. Likvidace odpadních vod je řešena čističkou odpadních vod na pozem-
ku. Zásobování vodou je zajištěno pomocí stávajících vrtů. 
 
Mým cílem je obnovit vrchol Dyleně jako místo s příběhem, které bude lákat turisty, ale záro-
veň respektovat hodnoty a atmosféru tohoto unikátního regionu.
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